

ДАЙДЖЕСТ КЛЮЧЕВЫХ ПУБЛИКАЦИЙ В РОССИЙСКИХ СМИ



Россия впервые займет больше четверти мирового рынка зерна

Россия впервые займет почти 26% рынка зерна, пишет РИА Новости со ссылкой на данные межправительственной организации Международный совет по зерну.

Согласно прогнозу, в текущем с.-х. году Россия экспортирует максимальные за всю современную историю 53,1 млн тонн пшеницы.

«В результате доля России в мировом экспорте пшеницы может вырасти до рекордных 25,8%», — говорится в публикации.

Предыдущий максимум был зафиксирован в 2017/18 с.-х. году (23,4%).

Мировой экспорт пшеницы МСЗ ожидает на уровне 205,7 млн тонн.

Ранее глава Минсельхоза РФ Оксана Лут говорила, что Россия в 2024 году идет на рекорд по экспорту зерновой продукции, в этом году он может достичь 45 млрд долл. По ее словам, для достижения результата надо развивать отечественный флот сухогрузов.

Источник: <https://rg.ru/2024/05/24/rossiia-vpervye-zajmet-bolshe-chetverti-mirovogo-rynka-zerna.html>



Россия может увеличить производство риса до 2 млн тонн

Россия может увеличить производство риса до 2 млн тонн, тогда как сейчас в среднем его урожай составляет 1,1 млн тонн, рассказал в ходе пресс-конференции председатель Совета Ассоциации «Национальный семенной альянс» (НСА) Игорь Лобач, который также является председателем Национального Рисового Союза.

Для того, чтобы выйти на объемы производства в 2 млн тонн, необходимы совместные усилия аграриев, государства, смежников — в частности, компаний, подающих воду.

«Для того, чтобы произвести 2 млн тонн, мы должны засеять порядка 310 тыс. га, то есть нужно ввести в строй порядка 75 тыс. га рисовых систем — как за счет строительства новых, так и за счет ремонта действующих», — оценил Лобач. Чтобы этого достичь, необходимо провести инвентаризацию всех рисовых систем, и это уже почти сделано. В ходе инвентаризации выявлены как действующие рисовые системы, так и те, которые не используются или требуют реконструкции, и нужно думать, как снова ввести в оборот неиспользуемые рисовые системы. Например, по словам Лобача, в Ростовской области не используется порядка 7 тыс. га рисовых систем, но после проведения ряда мероприятий их можно снова ввести в оборот.

По данным Института конъюнктуры аграрного рынка (ИКАР), валовые сборы риса за последние 10 лет составили в среднем 1,04 млн тонн в год.

Источник: <https://www.agroinvestor.ru/markets/news/42328-rossiya-mozhet-uvelichit-proizvodstvo-risa-do-2-mln-tonn/>



ФАС получит доступ к системе прослеживаемости зерна

Федеральная антимонопольная служба (ФАС) России и Центр агроаналитики заключили соглашение об информационном взаимодействии. Это поможет службе выявлять нарушения положения о предоставлении информации о внебиржевых сделках на рынке зерна, сообщила пресс-служба антимонопольного ведомства.

«В рамках соглашения ФАС России получит доступ к информации, содержащейся в Федеральной государственной информационной системе прослеживаемости зерна и продуктов его переработки», — пояснили в ФАС.

Это позволит ведомству в том числе получать информацию об участниках рынка, которые обязаны регистрировать внебиржевые сделки и контролировать исполнение положения правительства путем сравнения данных, предоставленных биржей и Центром агроаналитики. Такие сведения будут предоставляться центром на постоянной основе.

В случае выявления нарушений положения о предоставлении информации о внебиржевых сделках организациям грозит ответственность.

ФГБУ «Центр агроаналитики» является оператором Федеральной государственной информационной системы прослеживаемости зерна и продуктов переработки зерна.

Источник: <https://tass.ru/ekonomika/20892879>



ЦБ создал механизм рублевых расчетов импортерами за продукцию АПК РФ

Инструмент расчетов за продукцию российского АПК в рублях уже создан, заявил в ходе дискуссии на форуме «Биржевой рынок на российскую продукцию АПК: основные направления и перспективы развития» начальник управления надзора за организациями торговой и клиринговой инфраструктуры департамента инфраструктуры финансового рынка ЦБ Михаил Аракелян.

По словам Аракеяна, которые приводит Интерфакс, механизм необходимо апробировать, однако в полную силу он заработает в случае предоставления импортерам займов в рублях.

«Возможность допустить к торгам иностранных участников — это не было изначально проблемой, законом это было предусмотрено, что иностранные участники могут прийти. Но вопрос был в открытии банковского счета, их идентификации и так далее. И был издан указ президента, который предусмотрел специальные счета типа «З», — пояснил представитель ЦБ.

Механизм расчетов за продукцию АПК в нацвалютах введен в РФ с 1 ноября прошлого года. Он работает следующим образом: уполномоченные банки открывают специальные рублевые и валютные счета типа «З». На валютный счет иностранный покупатель должен перевести средства в иностранной валюте, после чего продать ее банку, который зачислит на рублевый счет средства в рублях, после чего может совершать сделки.

Источник: <https://поле.рф/journal/publication/4474>



РФ в среду закупила в интервенционный фонд 3,1 тыс. тонн зерна

Закупки зерна в государственный интервенционный фонд на Национальной товарной бирже (НТБ) в среду составили 3,1 тыс. тонн зерна.

Согласно материалам НТБ, было приобретено 2,4 тыс. тонн мягкой пшеницы третьего класса урожая 2023 года на сумму 36,9 млн рублей и 0,7 тыс. тонн мягкой пшеницы четвертого класса урожая 2023 года на 10,1 млн рублей.

Состоялись три из девяти аукционов, с закупкой на элеваторах Башкортостана, а также Воронежской и Оренбургской областей. Следующие торги будут проходить 23, 24 и 27 мая.

Механизм закупочных и товарных интервенций зерна применяется с целью стабилизации цен на зерновые культуры. Запас интервенционного фонда по итогам 2022 года составлял 3 млн тонн зерна. Новые закупочные интервенции начались 11 декабря 2023 года: с этой даты в фонд направлено 1,1 млн тонн зерна (при плане закупки 2 млн тонн) на 15,2 млрд рублей.

Источник: <https://agroexpert.press/zerno/rf-v-sredu-zakupila-v-intervencionnyj-fond-3-105-tonn-zerna/>



Прогноз экспорта пшеницы из РФ в новом с.-х. году повышен до 43,7 млн тонн

Международный совет по зерну (МСЗ) в майском обзоре повысил прогноз экспорта пшеницы из РФ в 2023/24 с.-х. году на 1,5 млн тонн, до 43,7 млн тонн.

Прогноз для ближайшего конкурента — ЕС — также повышен до 36,3 млн тонн с 36 млн тонн по апрельской оценке.

Прогноз сбора пшеницы в РФ в этом году не изменился и составляет 83,7 млн тонн.

Оценка экспорта всех видов зерна из РФ также повышена: новый показатель составляет 53,6 млн тонн против 52 млн тонн, которые прогнозировались в апреле.

Прогноз сбора зерна в РФ не изменился и составляет 125,5 млн тонн.

По оценке МСЗ, мировой сбор зерновых в 2023/24 с.-х. году составит 2 млрд 293,7 млн тонн (2 млрд 290,5 млн тонн по апрельскому прогнозу), в том числе 782,7 млн тонн пшеницы (787,3 млн тонн).

Как сообщалось, Минсельхоз РФ в этом году ожидает сбор зерна в 123 млн тонн, в том числе 78 млн тонн пшеницы. Экспорт зерна в новом с.-х. году ведомство оценивает в 50-55 млн тонн.

Источник: <https://www.interfax.ru/business/903145>